
k azokhoz a pénzügyi tisztviselők- 

st, akiket a satu-marei törvényszék 

tárgyalás után zsarolás, csalás, 

etés és hivatalos hatalommal 

aélés miatt elitélt, Az ügyész tette 

gállapitást vádbeszédében és meg- 

, hogy a vádlottak hátuk mögött 

az államhatalmat, amellyel csunyán 

tek. A lopás édes testvére a zsarolás- 
tetkena a tolvajok legalább saját bőrüket 

Minu vásárra, mig a bünös tisztviselők az 

a puttalom köpenyébe burkolóztak. Egy 

n 4844 zgatóra, pénzügyi osztályfőnök- 

hnőrökre és kijárókra sujtott le az 

t4 szolgáltatás keze. Egy egész város 

e rettegett ezektől a vámpiroktól, 

adózók vérét szivták, mig akadt egy 

ségtudó prefektus, aki tudomást sze- 

városban keringő hirekről, utasitást 

iz eljárás meginditására. És tiz napon 

mau Bonultak a végletekig elkeseredett ta- 

szemükbe mondották a zsaroló tiszt- 

nek, hogy kitől mennyit kértek, kitől 

it zsaroltak, csak azért, mert ők az 

incstár képviselői. Képviselői az állam 
rnak névleg, de a valóságban nem az 

ak, nem mindannyiunknak, akik az 

talkotjuk, az érdekeit képviselték, ha- 

sak saját külön kis piszkos ügyeiket. 

ber arcába kergeti a vért, ha hallja a 

vallomásait, hogy az egyik ezreket 
izonyos iratok eltüntetéséért, a másik 

tást fizettetett meg magának, a har- 

az adó leszálliását igérte, a negyedik 

fenyegetőzött, ha nem fizet a szeren- 

n áldozat, ugy felemelik az adóját és 

bvább az aljas zsarolásoknak végtelen 

tán. És elmondták, hogy a tisztvise- 

ke-másika arra hivatkozott, felette- 

ell pénzzel tömnie, beszéltek fél meg 

mnegyed millió leiekről, mint olyan sá- 

5l, melyeket az alantas tisztviselők jut- 
k feletteseiknek. Leveleket mutattak 

a nelyeket ezek a vádlottak padjára ke- 

hütlen tisztviselők irtak, hogy nem 

ros, de sok a és meg lehet 

. Mi köze a pénzügyi ellenőrnek a la- 

k felekezetéhez? Nem azt jelenti-e ez, 

annak itt emberek, akik könnyen és 

sen fizetnek, ha egy kicsit megszorit- 

őket? Mert bizonyára nem vallásfilozó- 

nulmányokhoz akartak adatokat szol- 

tni irásaikkal. Egy másik pedig azzal 

sztalja távollevő hozzátartozóját, hogy 

egy-két milliós hagyatéki ügye, ha nem 

ran, mindenünnen cseppen valami... 

eket és százezreket zsaroltak ki az 

etőktől, olyan pénzt, amit elvontak a 

lő munka elől és elvontak a kincstár 

Az elől a kincstár elől, melynek leg- 

vezetői állandóan a legszigorubb utasi- 

kat adják az adósróf megszoritására, 

t nem elég az állam jövedelme. Van jö- 

elem, de nem oda jut, ahová kellene. Bü- 

lelkiismeretlen tisztviselők feneketlen 

bébe vándorolt. Satu-Maren rájuk csap- 

és a pénzügyigazgatóval az élükön hü- 

tették őket. A közélet megtisztitásá- 

olyan példáját alkották Satu-Maren, 

vet számtalanszor sürgettünk. A köz- 

hütlen sáfárait pellengérre kell álli- 

ki kell küszöbölni a tisztességes 
em- 

k társadalmából. Ha a szabálytalansá- 

at és vétkes mulasztásokat, a sikkasztó- 

és zsarolókat nemcsak áthelyezéssel 

etik, hanem a satu-marei példára bör- 

e küldik őket, akkor lehet komolyan be- 

purifiló Sról. E: a közörségen, mind- 
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afrikai hadszintér felé fordul, ahol teg- 

nap hajnalban megindult az ujabb olasz 

offenziva. Moravigna tábornok csa- 

ARA 

MAGYAR N 

A világ fgyelme változatlanul a kelet- ! g 

patai tegnap elfoglalták az Axumtól 

északra fekvő Salaklate helységet. 

Ennek az olasz győzelemnek a hatása 

alatt az agamei törzsfőnök csapatával 

együtt behódolt. 

Egyes lapok tegnap délben uj- 

ból jelentették, hogy az olaszok 

bevonultak Makale városába. 

Hir szerint az abesszinek önként 

feladták Makalet, mert nem 

akarták azt ellenséges repülő- 

gépek bombázásának kitenni. 

Az ujságok beszámolnak arról is, hogy a 

kopt egyház főpapjai az abesszinek kivo- 

nulása után számos előkelő személyiség- 

Az egész harcvonalo 
Rómában tegnap délben adták ki a 

harminckilences számu harctéri jelen- 

tést. Eszerint Bono tábornok paran- 

csára az egész harcvonalon megindult 

ujból a támadás. Egy bennszülött had- 

osztály megfutamitott egy abesszin csa- 

patot. A Guzzi hegységben összetüzésre 

került a sor olaszok és abesszinek kö- 

zött. Az olaszok részéről két tiszt és tiz 

fehér katona megsebesült, két bennszü- 

Ujabb asmarai jelentés szerint az ola- 

szok Makale vidékén repülőgépeikkel fel- 

deritő utat végeztek és ez alkalommal 

nagyobb abesszin csapatmozdulatokat fi- 

gyeltek meg. 

Megállapitották, hogy jelenté- 

keny számu abesszin sorkatona- 

ság vonult ott fel az éj leple 

alatt. Az abesszin katonák mo- 

dern egyenruhában vannak és 

felszerelésük a legtökéletesebb. 

Addis Abebábói jelentik, hogy az 

abesszin trónörökös tegnap D e ssievá- 

rosból repülőgépen odaérkezett. A trón- 

örököst ma Addis Abeba katonai kor- 
098- 
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nultak és a hóditókat üdvözölték. 
olaszok falragaszokon szólitották fel a 

lakosságot, hogy őrizze meg nyugalmát. 

Hir szerint a lakosság ugy fogadta az 

olaszokat, mint felszabaditókat szokás és 

mindenfelé örömtüzeket gyujtott. 

Makale elfoglalása, 

hirt adták, még nem történt meg. 

Ezzel a Takase folyótól északra fekvő 

vidék is az olaszok kezére került. A tá- 

madó csapatok élén mindenütt Guksza 

herceg jár a maga embereivel. 

lött katona pedig meghalt. 

A német kormány levele a Népszövetséghez 
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el olasz zászlók alatt a győzők elé vo- 
Az 

Ezzel szemben asmarai jelentés szerint 

amelyről egyes lapok 

Makale körül harc folyik, de a 

város maga még az abesszinek 

birtokában van. Az olaszok el- 

foglalták azt a hegyláncot, 

amely Makalét és Delót uralja. 

nfolyik a támadás 

Az olaszok erősen befészkelték 
magukat Salaklate helységbe. 
A szomálii fronton tovább fo- 

lyik az előnyomulás. 

Tegnap hire terjedt annak, hogy a 

Makale körüli harcokban az abesszin ka- 

tonák az éjszaka leple alatt sok olasz ka- 

tonát lemészároltak. Hivatalos helyről 

ezt a hirt cáfolják. 

mányzójává nevezik ki. 

Addis Abebába naponta nagymeny- 

nyiségü lőszer érkezik. 

Az utóbbi időben az abesszinek 
külföldről kétszázezer puskát 

kaptak. 

Nem mulik el nap, hogy Addis Abeba 

utcáin nagyobb katonai csapatok ne 

tartsanak felvonulást. 

Amig Keletafrikában ujból fellángolt 

a harci tevékenység, addig Európában 

tovább folyik a diplomáciai tanácsko- 

zás, amely első sorban az Olaszország 

elleni rendszabályokkal áll kapcsolat- 

ban. Tegnap világszerte nagy szenzációt 
segeesse ................ 

eeseesee eeeseeee 

tenjünk vissza ezeknek a zsebrákoknak a 

leleplezésétől. Mindannyiunk érdeke ez és 

érdeke elsősorban az államnak, amely nem 

türheti, hogy nevében visszaélve kifoss
za- 

nak bennünket. Tudja mindenki, hogy há- 

romezer leies fizetésekből nem lehet palotá- 

kat épiteni és mégis épültek ilyen paloták. 

Meg kell tanitani a gézenguzokat, hogy az 

államkincstár nem arra való, hogy könn
yü 

nak, akiknek lelkiismerete elég tág a vissza- 

élések elkövetésére. Arra hivatkoztak, hogy 

a kis fizetésből, melyet nem kaptak pontosan, 

nem tudtak megélni. A biróság feladata volt 

ezt enyhitő körülményként elkönyvelni, de 

ez az elkönyvelés egyben komoly mementó 

a kormány számára, hogy tisztviselőinek 

adjon megfelelő fizetést, biztositsa nyugdi- 

jukat, hogy ne legyenek kénytelenek előre 

szenkEszrőséG És KIMDŐNIVATAL 
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keltett az a genfi hir, hogy 

egeseesseseLYEYEEEese 

SZOMBAT, 1935 NOVEMBER a 

a német kormány levelet inté- 

zett a Népszövetség főtitkár- 

ságához, amelyben bejelenti, 

hogy magánszemélyek Német- 

országban óriási mennyiségü 

árut vásárolnak össze, amelyet 

aztán a hadviselő országokba 

szállitanak. 

A levélben a német kormány közölte azt 

az elhatározását, hogy ezt nem türi és 

azért bizonyos áruknak a német biroda- 

lom területéről való kivitelét megtiltja. 

A hirt világgá kürtölő lapok oldalain 

jóformán még meg sem száradt a nyom- 

dafesték, amikor Berlinből már szétrö- 

pitették a cáfolatot. 

A német kormány hivatalosan 

közli, nem felel meg a valóság- 

nak, hogy a Népszövetségből 

történt kilépése óta a nemzet- 

közi főrum főtitkárságához 

akár a rendszabályok ügyében, 

akár pedig más kérdésben le- 

velet intézett volna. 

Éppen ugy nem felel meg a valóságnak 

az sem, hogy a genfi német konzul tette 

volna meg a bejelentést a Népszövetség 

főtitkárságánáal. Németország szigo- 

ruan megőrzi az olasz-abesszin viszály- 

ban a maga semlegességét. Mindazon- 

által ha a német birodalmi kormány 

látni fogja, hogy egyes nyersanyagok- 

nak Németországból való kivitele veszé- 

lyezteti a német ipart, saját érdekében 

haladéktalanul elrendeli azokra a kivi- 

teli tilalmat. Végül kijelenti a német 

kormány azt is, hogy 

a keletafrikai harcok kezdete 

óta sem Olaszországnak, sem 

pedig Abessziniának semmiféle 

fegyvert nem szállitott. 

Rio de Janeiróból jelentik, hogy a 

braziliai kormány hivatalos közlemén 

ben hozta nyilvánosságra a büntető 

rendszabályokkal kapcsolatosan elfo 

lalt álláspontját. Brazilia nem tagja 

Népszövetségnek és igy nem csatlako 

kicseppennek az állásból, folyósitsa ponto 

san a járandóságokat és ne türjön semm 
féle szabálytalanságot, akkor folytatni lel 

a rendcsinálást a közszolgálat minden terén 

Addig is azonban az államhatalo. 

szaélőket semmi sem mentesiti és ö 

ha a satu-marei példa, ha már nem is t 

meg nem történttő tenni a mult 

jövőre nézve szolgálna okulással 

unkon is mulik. Ne féljünk és ne ret- 
meggazdagodási lehetőséget nyujtson azok- gondoskodni magukról arra az időre, mikor 

nak, akiket illett 
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a büntető rendszabályokhoz 
Hailé Selaszié abesszin császár tegnap 

Addis Abebában rádióbeszédet tartott, 
amelyet angol rádióállomások Ameriká- 
ba közvetitettek. 

Ebben a rádiószózatban a csá- 
szár az amerikai népbez fordul, 
amelyet arra kér, hogy - bár 
Amerika nem tagja a Népszö- 
vetségnek - vegyen részt az 
Olaszország ellen a Népszövet- 
ség által kimondott büntető 
rendszabályokban, mert ezzel 

lehetővé teszi a háboru meg- 

röviditését és megakadályozza 
a további vérfolyást. 

Addis Abebából érkezett jelentés be- 
számol arról, hogy az abesszin kereske- 

delmi miniszter rendelete értelmében 
november 11-től kezdve semmiféle olasz 
áru nem hozható be Abessziniába. Azok 
a már megérkezett áruk, amelyeket no- 

vember 11-ig a cimzettek nem vesznek 

át, az abesszin kormány tulajdonába 
mennek át. 

Olaszország védekezik 
a rendszabalyok ellen 

Rómában tovább folytatják a szervez- 
kedést a megtorló intézkedések ellen. 
Ferretti mérnök feltalálta a tejből 
készült mesterséges gyapjut. Az ujgyap- 
jut a Snia-Viscosa gyár késziti. Musso- 
lini tegnap fogadta Ferretti mérnököt és 
a gyár vezetőségét. A bemutatott gyap- 
uról elismeréssel nyilatkozott és szeren- 
csekivánatait fejezte ki a feltalálónak. 

Brüsszelben tegnap több ezer ember 

tüntetést rendezett a kormány genfi 

politikája és a megtorló intézkedések 
ellen. Az utcákon számos szónoklat 
hangzott el, amelyek támadták a kor- 

mányt és különösen Van Zeeland mi- 

niszterelnököt. 

Velencében tegnap este a lakosság lel- 
kes tüntetést rendezett a magyar főkon- 
zulátus épülete előtt. 

Több száz bárka vonult a csa- 
tornán a palota elé, éltette Ma- 
gyarországot és a magyar kor- 

Kairóból hivatalosan közlik, hogy az 
angol követség értesitette az egyiptomi 
kormányt, hogy Anglia az olasz-abesszin 

válságot nem akarja Egyiptom helyzeté- 

nek megváltoztatására kihasználni. Az 
angol tengerészet Alexandriában nem lé- 
tesit bázist. 

Az abesszinek nagy 
veszlesége et szenvedtek 

Ejfélkor jelentik: Az abesszin 

csapatok még mindig Makale vá- 
rosban vannak. Azokat az olasz 
előörsöket, akik benyomultak 
egyes külvárosokba, visszaüzték. 
Az olaszok az Agula és Mai vo- 

nal elfoglalása után tovább nyo- 
multak Ambassalama felé és an- 
nak közelében megütköztek az 

abesszinekkel. Az abesszinek nagy 
veszteségekkel kénytelenek voltak 
hátrálni. 

BAR 
munnniaraiani 

november 1-től uj műsor 

LES IDOLS 
árisi Empire szinház művészei 

PATTY avilág legkisebb tör- 
, angol német számokkal 

... 

foglalkoztatja ugy a német, mint a lengyei 

don fia, von Hochbere gróf feleségül vette 

Denei 

A helybeli törvényszék érdekes ügy- 
gyel foglakozott, amelynek vádlottja 
Paitici Nicolae többszörösen bünte- 
tett hamiskártyás. A panaszos a pan- 
ciovai román lelkész volt, akit 1932-ben 

a vonaton Paitici és társai kifosztottak. 
Az idős lelkész által tett feljelentés sze- 

rint a hamiskártyások a Hol a piros, itt 

a piros játékkal nyolcezerötszáz leit 

nyertek el tőle. A tárgyaláson a pap 
megváltoztatta vallomását és azt han- 
goztatta, hogy erővel elvették tőle a 

a templam tocnyála, 
vetették 

Megirtuk, hogy Zágrábban egy szerel- 

mes pár levetette magát a székesegyház 

tornyából és az utca kövezetén holtan 

terült el. Kiderült, hogy a fiatalember 

Filipi Szrecskó huszonhat éves nyom- 

dász. a leány pedig Kitárovics Ne- 

delka ugyancsak huszonhat éves masa- 

módleány. A halottak ruháiban tizen- 

négy bucsulevelet találtak Ezekben ir- 

ták meg, hogy azért követik el az öngyil- 

kosságot, mert nem léphetnek házasság- 

ra. A rendőrségnek irt levélben közlik, 

A satumarei törvényszék kilenc napig 

tárgyalás után meghozta itéletét a zsa- 

roló pénzügyi tisztviselők ellen, akik - 

bár fényüző életmódjuk élénk ellentét- 

valószinütlen, 

háromezer leies 

szobaleányt és 

gadtak. Pedig nagyon 

hogy havi, 

szakácsnét, gépkocsit 

az emlitett összegből 

háztartást vezessen valaki pezsgősva- 
csorákkal, amelyeken livrés inasok szol- 

gáltak fel. A zsaroló pénzügyi tisztvise- 

lők védői sem tudtak más 

zsaroltak, csupán megvesztegették őket. 

Ennek a védelemnek a törvényszék nem 

adott helyt, hanem a vádlottak 

lás, csalás, megvesztegetés és hivatalos 

hatalommal való visszaélés miatt bünös-! 

nek találta és példás itéletet hozott. 

Tocaciu Valentin volt pénzügyigaz- 

gatót tiz hónapi fogházbüntetéssel és 

A legmag 
egyi ű 

sáajál liálól a 
Berlini lapok nagy cikkeket irnak eégy 

urcsa csa di háboruságról, amely egyaránt 

hatóságokat. A perben egyik legismertebb 

és leggazdagabb német főuri család tagjai 

szerepelnek. A felperes a hetvennégy esz- 

tendős P' ess Henrik herceg, aki pert indi- 

tott fia, von Hochberg ellen. A herceg elő- 

adta, hogy a mult esztendőben elvált a nálá- 

nál harminc esztendővel fiatalabb feleségé 

től, mire néhány nappal a válás után tulaj- 

A Mirhedt hamiskáríyás társaival együtt 
a vonalon kiiosztoli eny idős lelkész 
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hevetve és tcélátkazva indult a fatal szerelmes nác 

hogy az egyik zágrábi fényképésznél le- 
.................. 

A zsaroló pénzügyi tisztviselők 
megérdemelt példás bümtetésben 

részesültek 
löt évi hivatalvesztéssel sujtotta a tör- 

tartó izgalmas részletekben bővelkedő 

és Kolozsi János pénzügyi osztály- 

főnököt két-két évi fegyházra és öt-öt 
évi hivatalvesztésre 

ben állott fizetésükkel - mindvégig ta- 

büntetéssel és három évi hivatalvesztés- 

fizetésből 

tarthasson valaki. Az is lehetetlen, hogy 

öt szobás, fényes 

fogházbüntetéssel sujtották. Chirila 

érvet felso- 

rolni csak azt, hogy a vádlottak nem 

at zsaro- 

zen sikerült magához tériteni. Az itélet 

...... 

asabb német ariszfokrácia 
dusgazdad fagja nerrel köveieli vissza 

pénzt, amellyel azután a tolvaj sel 
kártyázni kezdtek. Paitici Nicolae ezzel 
szemben beismerte, hogy tiltott szeren- 
csejátékot játszottak és eközben el- 
nyerték a lelkész pénzét. A törvényszék 
a beismerő vallomás alapján Paitici Ni- 
colaet öt hónapi fogházra és kétezer lei 
pénzbüntetésre itélte, mig a lelkészt 
kartéritési igényével polgári perre uta- 
sitotta. Az itélet ellen Paitici felebbe- 
zést jelentett be. 

ahonnan a mélységbe 
magukat 
fényképeztették magukat és ha az uj- 
ságirók le akarják közölni az arcképü- 

ket, azt ott megtalálhatják. A vizsgálat 

során jelentkezett a templom őre, aki el- 
mondotta, hogy lefelé jött a toronyból, 

amikor a fiatalember a leánnyal felfelé 

tartott. Nagyon jókedvüek voltak és a 
fiu vicceket mesélt a leánynak, amelye- 

ken mindketten nagyot nevettek. A ha- 

lálugrás előtt Filipi a felöltőjével bur- 

kolta be Kitárovics Nedelka fejét, mert 

hereceg előtt, hogy áldott állapotban van és 

a leány valószinüleg visszariadt a szeme 

előtt tátongó mélységtől. 

vényszék, S ebestyén József ellenőrt 

itéltek. Csata 

Jenő pénzügyi ellenőrt egy évi fogház- 

sel, Berindean Vasile pénzügyi el- 

lenőrt hat hónapi fogházbüntetéssel és 

három évi hivatalvesztéssel, Tanase 
Chirila pénzügyi ellenőrt két hónapi 

lon pénzügyi tisztviselő háromezer lei 

pénzbüntetést, mig Márk Mór kijáró 

kerekeelni ügynök két hónapi foghá- 

zat kapott. Három vádlottat felmentet- 

ték. Az itélet hallatára Tocaciu volt 
pénzügyigazgató elfehéredett, szivéhez 

kapott és ájultan összeesett. Csak nehe- 

ellen ugy az ügyész, mint a vádlottak 

felebbezést jelentettek be. A törvény- 

szék épülete előtt százakra menő tömeg 

várta az itélet kihirdetését. 

saját leányál 
volt mostohaanyját. A herceg keresetében 

elmondja, hogy ezt még elnérte volna, de fel- 

háboritólag hatott rá az, hogy az asszony- 

nak az uj házasság megkötése után hét hó- 

napra leánygyermeke született. A herceg 

szerint ez a kis leány az ő gyermeke és első 

házasságából való fia összebeszélt a volt 

mostohaanyjával, majd megkötötte vele ezt 

a házasságot, hogy ellopja tőle a gyermekét. 

A kereset szerint az asszony titkolta a 

a válás után azért sietett házasságot kötni 

Román All. 
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sorsjáték 

Vegye sorsjegyét 

Iliescu bankháznál 
Timisoara 1 Ker., Str. Duca (Mairovitz-ház) 

1931-ben kezdődött meg, október 

ca B U 

Kapható: Az "Europa 
Nemzeti utazási ési 
torgalmi vállalat irodáibi 

1. EUROPA Organizatia Na 
Románá de Vöiaj ai luri 

BIRDEV, IV., Bul. I. c. Brátia 
2. EUROPA" Organiza a Na 

Romána de Vöiaj ii 
BANCA CENTRALA, Str. Alba lu 

a a fiával, mert ketten együtt ö 
ellene. Elmondja a herceg, hogy 
gyon pénzsóvár és fél attól, ha apjá 
egy gyermeke lesz, akkor meg kell 
kodnia a vagyonon a második gye 
Hogy ezt elkerülhesse, saját testvé. 
mekének tette meg. A herceg azoni 
akarja türni azt, hogy második gyel 
unokájává degradálják és ezzel elü 
gos örökségétől. Ugy Németországb 
Lengyelországban nagy érdeklődéssel 
nek a furcsa családi perpatvar ki 
elé. 
eegeseegeseesegeeseseee 

A nevető holdat 
veszedelem fenye 

Sir James Jears angol csillagá 

angol csillagászati társaság elne 

dekes hirrel lepte meg a világot. S 
tásai szerint a világürben nems 
nagy katasztrófa várható. A hol 
egy nagyon veszedelmes zónán ke 
haladnia, amely feldarabolását 

maga után. Előbb két, azután négy 
gül pedig nyolc nagyobb darab vál 
a holdból. Ezek a levált darabok u; 
nak a hold körül keringeni, aká. 

Saturnus körül az ismert gyürül 
James Jeans jövendölése beköve 

akkor a hold pályájában is bizony 
tozás áll be. Ugyanis ettől kezdvi 
den éjjel teli hold lesz. Mindenese 

üdvös lesz abból a szempontból, me. 

ben az esetben sokat lehet megspó 
a közvilágitáson, mert a teli Rold 

seseseesesEDEEYE 

sztrájkba léptek. Amikor a tanár: 

adást akartak tartani a felső osz 

küldöttsége megjelent az igazgató 
és közölte, hogy a sztrájkot mi 

folytatiák, amig kérelmüknek hel 

adnak. Azután előterjesztették k 

seiket. Ezek szerint töröljék a 

tanulmányok befejezése után elői 
évi gyakorlatot, változtassák meg 

kola nevét technikai liceumra, a 

kola növendékei élvezzék ugyanaz 

jogokat, amelyeket a craiovai tec 

liceum növendékei élveznek, vég 
koztak az ellen, hogy Roman vá 

iskolájának oklevelei egyenlő érv 
legyenek a jasii iskola oklevelei 

igazgatóság tudomásul vette a 
követeléseit és igéretet tett azok 

tésére. 

Egetik a kávét Braziliában Ok 

első felében Braziliában 53. 000 zs 

égettek el. A kávé árána 

szesen 35,420.000 zsák kávét 

vagy dobtak a tengerbe. 



olitikai feszültség még mindig 
hült, mert a nemzeti paraszt- 

a tágit attól az álláspontjától, 
ovember 14-re tervezett fővá- 

tető népgyülést mégis megtart- 
n körülmények között nagy je- 
e van Titulescu külügy- 
r közvetitésének a kormány és 

ti parasztpárt között. 
lescu ugyanis szintén nem 

lja helyénvalónak a nem- 
parasztpárt által tervezett 
gyülést és ezért az adott 

rni a nemzeti parasztpárt ve- 

tőségét arra, hogy a nép- 

gyülést halasszák el. 

tche volt az első pártvezér, aki 

ste a külügyminisztert és akivel 

szavu jelentések szerint kül- és 

tikai kérdésekről tárgyalt. A kül- 

u 

) 

hégy év a 

tavisky-per franciaországi tár- 

sának megindulása után két nap 

m t a vádirat ismertetésére. A Sta- 

ügy 1933 december 28-án kezdő- 
amikor Bayonneban letartóztatták 

iert, a városi zálogház vezetőjét, 

kirathamisitással vádoltak. A vizs- 

iró előtt beismerte, hogy mintegy 

illió frank értékig kötvényeket bo- 

ki, amelyeket szétosztott és el is 

zett. Ezek azonban nem birtak ék- 

edezettel, ugy ahogyan azt a zálog- 

bonokon feltüntették. Igy indult 

a lavina, amely a világ egyik leg- 

bb szélhámosát leplezte le. 

szakértők szerint az öngyil- 

kossá lett Stavisky 1929. és 

í 983. évek alatt mintegy 259 

illió frankot forgatott külön- 

boző szélhámosságaival. 

skynak husz társa volt, akikkel még 

gyar optánsoktól i is pénzt akart ma- 

1 szerezni, de ez az üzlete nem sike- 

Staviskynak előkelő összeköttetése 

és Bardi de Fourtou tábornok is se- 

te üzelmeiben. 

terjedelmes vádirat ismertetése 

megkezdték a vádlottak kihallgatá- 

Elsőnek Farault, az orleansi zá- 

áz becsüse tett vallomást, akit azzal 

nak, hogy a Stavisky által elzálogo- 

t hamis ékszereket magas értékre 
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és kijelentette, hogy soha hamis 

ert, vagy ékkövet nem jelentett ki 

nak és az általa felbecsült érték- 

yalal ase okozott kárt Or- 

, az orleansi zálogház igazgatóját 

atták ki, akr a vádirat s zerint 

lősegitette Stavisky üzelmeit 

és lehetővé tette, hogy a szél- 

a az orleansi zálogházat 

uszonegy millió frankkal! meg- 

kárositsa. 

ee-EELE 

A nagy szélhámoskirály 

latt közel 300 millió 

firankot keresett 

Densziaz 
..................

 

malutie Eirályi kiallaatási 
taninmak Titulestuval valú tárgyalása 

a válságos helyzet tisztázásál 
ügyminiszterrel folytatott tanácskozás 
után Mihalache értekezletet tartott a 
nemzeti parasztpárt vezető tagjaival és 
a jelentések arról számolnak be, hogy 
Mihalache a Titulescuval való találko- 
zása során sem változtatta meg állás- 
pontját. Valószinüleg megszólal majd 
Maniu Juliu is, aki az elmult éjszaka 

váratlanul a fővárosba utazott. Maniut 
a Skoda-üggyel kapcsolatban 

meg a vizsgálóbiró és nem tartják ki- 

zártnak, hogy Maniu magára vállalja a 

Skoda-üggyel kapcsolatban a teljes fe- 

lelősséget, annál is inkáb, mert Maniu 

pontos adatokkal ellátott emlékiratot 

készitett, amelyet nyilvánosságra fog 

hozni. 

idézte 

Maniu tegnap megbeszéléseket 

folytatott Mihalacheval, Mad- 
gearuval és Lupuval és ugy 
tudják, hogy ma meglátogatja 

Stavisky barátja is, aki kihallgatása 

alkalmával hangsulyozta, hogyha min- 

denki teljesitette volna kötelességét, ak- 

kor nem kerültek volna a biróság elé. 

Hayotte vádlott kihallgatása alkal- 

mával szóba került az abesszin négus 

álitólagos koronaékszereinek elzálogo- 

sitása is. Hayotte az orleansi zálogház- 

pan ugyanis ugy mutatta be Hatot, 

mint az Abessziniából származó nagy- 

értékü kincsek tulajdonosának megbi- 
es9ee nacsssssúsegegesesee aeaasseseseeessessee

sseee!esseesese 

hozza mef 

Titulescu külügyminisztert, 
akivel a belpolitikai helyzetről 

fog tanácskozni. 

Titulescu ezenkivül találkozik majd Lu- 

puval is. Ugy látszik, hogy a kormány- 

párt köreiben nem biznak a tárgyalások 

sikerében, mert ma Tatarescu mi- 

niszterelnök elnöklete alatt miniszter- 

tanács lesz és megvitatják azokat a 

módokat, amelyeket alkalmasnak talál- 

nak a tüntető felvonulás megakadályo- 

zására. A kormány meg kivánja aka- 

dályozni, hogy a községekből nagyobb 

csoportok indulhassanak el és a fővá- 

rosba utazzanak. 

Politikai körök nagy érdeklő- 

déssel tekintenek Mihalache 

közeli királyi kihallgatása elé, 

amelytől döntő fordulatot re- 

mélnek. 
seseLLeL0 

zottját és Hatot ebben az ügyben "gy 

szerepelt, mint a négus teljhatalmu bi- 

zalmasa. Érdekes kijelentéseket tett 

Bardi de Fourtou tábornok is, aki ki- 

jelentette, hogy 

bünbaknak érzi magát, mert a 

valódi bünösöket magasabb kö- 

rökben kell keresni. 

Végül utalt arra, hogy őt csak politikai 

okokból tartóztatták le, mert igy akar- 

ják a valódi bünösöket leplezni. 

Csehszlovákiában nagyarányu kémke- 

dést lepleztek le. A kémszervezet tagjai 

elsősorban a csehszlovák hadseregre vo- 

natkozó adatokat gyüjtötték és juttatták 

el a németországi központi kémszerve- 

zetnek. Az üggyel kapcsolatosan egész 

sereg letartóztatást hajtottak végre. A 

letartóztatottak között vannak Semsch 

Rudolf és Mihalek Sándor tanársegé- 

dek, akik mindketten a prágai német 

egyetemen müködnek. A kémszervezet 

vezetője Dienel Anna égeri hivatal- 

noknő, aki állandó összeköttetést tartott 

fenn a drezdai kémszervezet Helm ne- 

vü vezetőjével. Schleichenost Er- 

az uj birod 
Németországban a katonai csapatok- 

nál tegnap vezették be az uj birodalmi 

zászlót. Hitler kancellár, aki egyben a 

hadsereg legfőbb parancsnoka, ez alka- 

lommal napiparancsot adott ki, amely- 

ben többek között a következőket 

mondja: 

- Katonák! Atadom nektek az uj bi- 

rodalmi zászlót. Ti, akik a védkötelezett- 

ség bevezetése után tagjai vagytok az 

Nagyatányu kémszervezetet lepleztek le, 

amelynek vezetője egy hivatalnoknő volt 

eseeseeeeseesYeoeeeeeEeosEELeseesee
eeeesoeesecesesege og 

Hitler átadta a hadseregnek 

vin magánhivatalnok, aki ismert motor- 

biciklista, továbbitotta a hireket és ada- 

tokat. Sokszor vett részt németországi 

versenyeket és kirándulásokon és olyan- 

kor mindig sok anyagot szállitott Drez- 

dába. Hivatalnokok, kereskedők, válla- 

lati főtisztviselők és munkások vannak a 

kémszervezet tagjai között. Letartóztat- 

tak ezenkivül több német állampolgárt 

is, többek között Wolrab Bbajorországi ta- 

nárt, Fischer Walter müncheni mérnö- 

köt és Klee Frigyes berlini épitészt. A 

kémszervezet tagjai között tartalékos 

tisztek is vannak. 
- 

almi zászlót 

nemzeti szocializmusnak is. 

letben és tiszteletben. Intézkedni fogok, 

használhassátok. 

ujonnan életre kelt német hadseregnek, 
őrizzétek meg szeretettel ezt a zászlót. A 
horogkeresztes zászló legyen jele a né- 
met hadsereg erejének. Egyben jele ez a 

Az eddigi 
zászlóitokat tartsátok továbbra is becsü- 

hogy azokat bizonyos enlélmapokon 

3. OLDAE 
zzszatarm 

Ahetegségek lassan, alattomosan 

lepik meg az embert, de ma már 

gyorsan és biziosan meg- 
szabadulhatunk tőlük! 

Amióta megjelent az ember a földön, szi- 

vós harcot folytat a természettel. Parado- 

xonként hangzik és mégis igaz: természe
t 

anyánk jó hozzánk, életet és kenyeret ad, d
e 

egyben az emberi fejlődés legnagyobb ellen- 

sége is. Amit az emberek évtizedes nehéz 

munkával felépitenek azt egy földrengés, 

árviz, vagy elemi csapás rövid pár óra alatt 

elpusztithatja. Azonban szerencsére ennek 

az ellenkezője is fennáll: hosszu évek pusz- 

titását, amit a betegségek az emberi szerve
- 

zetben okoznak, - az ember bámulatosan
 

rövid idő alatt helyre hozhatja. Ime például 

Wagner Szófia asszony esete Merghindeal 

községből (Fogaras-megye), ezt irja: 

„Hosszu esztendők óta szenvedtem gyo- 

mókbajban, életem csak kinlódás volt, 
sem 

enni, sem aludni nem tudtam, minden 
élet- 

kedvemet és reményemet elvesztettem. 
Meg- 

rendeltem a „GASTRO-D gyógyszert és 

rövid kezelés után teljesen jól érzem 
ma- 

gam. Fájdalmaim elmultak, ismét eszem, al- 

szom, dolgozom, mint egy egészséges em
ber, 

Fogadják szivből jövő, leghálásabb köszö- 

netemet." 

Egyszerü, keresetlen szavakkal megfog
al- 

mazott levél, épp ezért nagyon jellemző. Ez 

is bizonyitja, hogy a "GASTRO- -D" az összes 

gyomor-, bél-, vese-, epe- és májbajok 
ese- 

teiben, a gyomorsavtultengésnél, gyomor- 

és bélfekélyeknél, ideges gyomorbajnál és 

álmatlanságnál nemcsak csillapitólag hat, 

hanem a betegség eredendő okát szünteti 

meg. 

Lei 130.- utánvéttel küldi a vezérképvi-
 

selő: Császár E. gyógyszertára Bucuresti, 

Calea Victoriei 124. 

esküt az 1914. évi évfolyambeli katonák. 

Az eskü szövege a következő: 

Esküszöm az élő Istenre és becsü- 

letemre, hogy Hitler Adolf kancellárnak 

és a hadsereg főparancsnokának min- 

denkor engedelmeskedni fogok. Bátor 

katona leszek és eskümet életem árán is 

megtartom. 

asassesseseseseseseessess
eseseeee 

Az egykori matkolókovács 
heláratos volt a lontos intézményekhez 
A Vasilescu-féle devizacsalás legz- 

utóbbi tárgyalásán a magánvád képvise- 

lői szólaltak fel. Penescu ügyvéd az 

Erickson svéd vállalat képviseletében 

részletesen ismertette Vasilescu multját 

és rámutatott a mostani időket jellemző 

tünetre, hogy Vasilescu, az egykori pat- 

kolókovács befolyásos ember lehetett és 

bejáratos volt az ország legfontosabb 

intézményeihez. Az ügyvéd kitért Iliescu 

Toni szerepére is és ama véleményenek 

adott kifejezést, hogy a szenátus volt el- 

elnökét nemcsak közbenjárás miatt, ha- 

nem bünrészesség miatt is felelősségre 

kellene vonni. Weiss Aurel ügyvéd, 

egy váratlanul feltünt tanu, Kraus Al- 

fréd képviseletében szólalt fel és egy mil- 

Eó 630.000 leies kártérités megitélését 

kérte. Dumitrescu volt bankkor- 
mányzó érdekeit két ügyvéd képviselte. 

OtulescuEmil ügyvéd rámutatott 
ra, hogy a volt bankkormányzót is b 
akarták keverni ebbe az ügybe. Azzal, 
hogy Vasilescu a volt bankkormányzór 
hivatkozott, Dumitrescu sulyos erkölcsi 
kárt szenvedett és ezért a kártérité 
gosnak mondotta. Hasonló értelembe 
szélt FElechtenmacher ügyvéd, : 

volt bankkormányzó másik jogi képvise- 
léje is. Ezzel a magánvád képviselőine 
felszólalása véget ért és legközelebb 
védelem kezdi meg znl 

Németországban tegnap tették le az 
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ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Nomániában: 

viagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200 ftélévre 380. egész évre 750 lei. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évrce 1000 lel. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, lélevre 2 egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
3-52 este 10 ora után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 
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Batikák ejszakai szolgálata 
November 3-tól november 10-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Regele Ferdinand- 

Bulevardon, a Salvator-gyógyszertár. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 

levő Jahner Rudolf gyógyszervár. 

A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 
don levő Mária-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Vacarescu-utcá- 
ban levő öraun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry- Chioreanul 
losit gyosgyszertara és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó ejszakai szolgá- 
latot tart. 

Miutasd a táskád 

és megmonaem ki vagy 
Nagyobb leánytársaság közül egyetlen 

fiatalember tarkitott ki. Ez a fiatalember 
meglehetős élettapasztalatra tett szert, mi- 
közben orvosi diplomáját külföldi egyete- 

men megszerezte. Az ifju doktor ur ritka lo- 
vagnak hizonyult a mai világban. A sok csi- 

nos és szép fiatal leány közül nem választott 

ki egyet, akivel sajat szórakozására foglal- 

kozzék, hanem valamennyit mulattatni 

akarta. Úgy akarta őket mulattatni, hogy 
észrevétlenül tanitsa is őket, jobban mond- 

va figyelmeztesse hibáikra. Mert legyünk 
őszinték ezt a tigyelmeztetést mindig sokkal 

szivesebben elfogadják a fiatal hölgyek egy 

férfitől, mint egymástól, különösen ha az a 
férfi kissé imponáló és rokonszenves tulaj- 

donságokkal is rendelkezik. A fiatal orvos 

sorra elkérte a leányok kezitáskáját és an- 

nak tartalmát analizálva ráolvasta összes 
előnyös és kevésbbé előnyös tulajdonságai- 

kat a táskatulajdonosokra. A fiatalember 
nem tudta, hogy a kezében levő táska kié. 

Az itélet szigoruan tárgyilagos volt. A hatás 

pedig frappáns. A nagy leánytársaság vala- 

mennyi tagja kitünően mulatott, megsziv- 

lelte a névtelenül fejére olvasott hibákat, 
jólesően könyvelte el a hideg, őszinte elis- 
merést. Egytől-egyig meg voltak elégedve 

az ügyes és szellemes fiatalemberrel, akinek 
reflektorral érdemes párját keresni a mai 

világban. (-ga-) 

Mihály és Gábor arkangyalok nap- 
ja. A görög keleti román egyház ma 
ünnepli meg Mihály és Gábor arkangya- 
lok napját. Az ünnepnek csak egyházi 
jellege van, a hivatalokban nem dolgoz- 

k, de máskülönben ipari és kereske- 
Imi téren munkaszünet nincsen. 

Az aradi püspökválasztás. Cris- 
Miron patriárka elnöklete alatt a 

nemzeti egyház szükebb bizottt 

Erdemes feljegyezni a kétféle mérték 
alkalmazásának egyik klasszikus példá- 
ját. A városi adóhivatalnál nálunk az im- 

periumváltozás előtt hosszu időn keresz- 

tül napidijas volt Grozesecu Vazul. A 

neve is mutatja, hogy nemzetiség szerint 

román volt. Egy-két középiskolája volt 

és azért nem lehetett tisztviselőnek al- 

kalmazni és igy nem volt nyugdijjogo- 

suitsága sem. A háboru alatt már igen 
idős volt és betöltötte a szolgálati kor- 

határt. A törvény értelmében ki kellett 
válnia a városi szolgálatból. Maga a vá- 

ros azonban megértéssel gondolt arra, 

hogy mi lesz az öreg napidijasból, ha 

megszünik szolgálati köteléke? Hogyan 

fog élni nyugdij nélkül? És akkor a vá- 

ros megbizásából felségfolyamodvány 

ment az uralkodóhoz. Rámutatott a fel- 

ségfolyamodvány arra, hogy Grozescu 

Vazul hüségesen és becsülettel szolgálta 

- Liberális kongresszus városunk- 

ban. A liberális párt megyei tagozata 

november második felében városunkban 

kongresszust tart, amelyen Bra- 

tianu Dinu pártelnök, Tatarescu 

miniszterelnök és több más ismert poli- 

tikus is résztvesz. Ezt megelőzően lelep- 

lezik Duca volt miniszterelnöknek a 

Duca-utcában felállitott szobrát. A le- 

leplezésen az egyházi szertartást Tiucra 

Patrik dr. főesperes végzi, utána Bra- 

tianu Dinu, Tatarescu, Imbroane Avram 

dr. államtitkár és Coman Augustin fő- 

polgármester mondanak beszédeket. 

Valódi Jáer ulcsó keztyük 
gearók 

ATELIER ERIKA 
1. ker. Városháza-épület 

- Küldöttségjárás a rozoga hid miatt. 
A város még a nyár elején a dohánygyár 

melletti Bega-hidat elzárta, mivel az ro- 

zoga és alapos javitásra szorul. Beszá- 

moltunk ezzel kapcsolatosan arról a moz- 

galomról, amelyet a hidnak ujból való 

megnyitása érdekében a Kereskedők 

Egyesülete és az állatvédő egyesület in- 
ditott. A két egyesület most küldöttsé- 
gileg járt a városházán és ott százhusz 

aláirásos kérvényt nyujtott be. 

:::: 

miatt. A hadbiróság most feljebbvalója 
megsértése miatt bünösnek mondotta Jurca 

mestert felmentette a bántalmazás vádja 

alól. Jurca Tont, aki időközben már lesze- 

relt, a tárgyalóteremben letartóztatták és 

nyomban megkezdte büntetését. 

...................................................... 

őgy hábovu előtii eset, amelyet a városháza 
jelenlegi ucainak figyelmébe ajánlunk 

megszivlelés céljából 
a várost, most pedig a törvény betüje 
kenyértelenné teszi. Alázatosan kérte a 
királyt, adja meg legkegyelmesebben 
Grozescu Vazulnak az érettségi és a 
számviteli képesitést. És a király nem te- 
kintette azt, hogy Grozescu román és 
megadta neki a képesitést. A város pedig 
Grozescu Vazult nyomban kinevezte adó- 
tisztté és mint ilyet nyugdijazta. Gro- 
zesecu Vazul azóta elhalálozott, de az öz- 
vegye még él és kapja férje után a nyug- 
dijat. 
Ez az egyik mérték. A másik mértéket 

a város most alkalmazza, amikor képesi- 
tett és hosszu szolgálati időre visszate- 
kintő, lelkiismeretes tisztviselőket nyelv- 
vizsga cimen elbocsát ugy, hogy fizetést 
nem ad nekik, megélhetésükkel nem tö- 
rődik és majd csak évek multán reflek- 
tálhatnak nyugdijra. 

FELEMELTEK A LISZT ÉS KE- 
NYER ARAT. A malmok és a pékek be- 
adványt intéztek a városhoz és a gabo- 
naárak drágulására való tekintettel kér- 
ték a liszt és kenyér árainak felemelé- 
sét. A város ideiglenes bizottsága teg- 
nap foglalkozott a kérelemmel és azt 
a piaci árakra való tekintettel méltá- 
nyosnak találta. A félbarna liszt árát a 
malomban 7.50, a barnáét 6.50, kicsiny- 
ben való vételnél a félbarna liszt árát 
8, a barnáét 7 leiben állapitották meg 
kilónkint. Az emelkedés kilónkint 50 
bani. A félbarna kenyér árát az eddigi 
8 leiről 8.50 leire, a barna kenyérét 
pedig az eddigi 6 leiről 7 leire emelték 
fel kilónkint. 
- A magyar kultuszminiszter Vilnában. 

Hóman Bálint magyar közoktatásügyi mi- 
niszter, aki jelenleg Lengyelországban tar- 
tózkodik, tegnap reggel Vilnába érkezett. 
Délelőtt meglátogatta a vilnai egyetemet, 
majd ebédre a rektor vendége volt. 
- Megsértette a feljebbvalóját. A tavalyi 

hadgyakorlatok alkalmával J urca Ion ön- 
kéntes Recason szóváltásba keveredett 
Dicu Nicolae őrmesterrel, aki állitólag 
megpofozta az önkéntest. Jurca feljelentést 
tett bántalmazója ellen, de a katonai ügyész- 
ség ellene is vádat emelt fegyelemsértés 

Iont és két havi fogházra itélte, mig az őr- 
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- Allandóan késnek a vonatok 
városi északi pályaudvaron. A T 

alatt a bucurestii északi pályaud 
egyetlen vonat sem futott be menet 
szerü pontossággal. Valamennyi v 
nak késése volt. Volt olyan von 
amely 200 perces késéssel érkezett 
több mint három óra. A lap szerint 
natok mind pontosan indultak el és 

pon keresztül borus volt az időjárás, a 
órákban azonban rövid percekre a felhő 
keresztül ismételten kibpukkant a nap. 
nap délelőtt tiz órakor 6, délután négy ó 
kor pedig 9 fok meleget mutatott a hőmé 
A meteorológiai intézet jelentése szerint k 
vés helyen eső és köd várható, a borulá 

sankint szünik. Gyenge légáramlás 

nél 

oessess0eseeee 
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Szűőnyi Jstván 
képkiáttitása a ftoud-termél 
Három évvel ezelőtt láttuk utólj 

akkoriban induló Szőnyi István kép 
Lleyd termében és most ugyanott t 1 
zunk legujabb alkotásaival. A még mindi 

nagyon fiatal müvész robusztus talent 

azóta kiérett, egy uj Szőnyi István áll 

tünk, az elmélyedő, a megváltozott vil: 

szinképeit biztos szemekkel megfogó f 

Ez a kiállitás modern, mat, a mai idők 

és formanyelvén szól hozzánk s már ot 
zik a jövő lehelete is. Tudatos és ösztöi 

ez a müvészet egyszerre, a képeken ott 

a messzi elhivatottság misztikus ragyog 
Megkapó, hatalmas lelki tartalommal 

tett a fiatal müvésznek Vágyódás az e 
fölő i után cimü képe Ugyanez a belső 

dagság jellemzi ugy felfogásban, mint 

pozicióban az önportrét. Szomba 
arcképe finom egyszerüségével kap 

hogy a müvész szivében a roman 

mára is maradt egy zug, azt élénken 

nyitja egy George Sandot idéző lo 

ruhás női képe. Oroszosan közvetlen 
vonalu a Próféták ciímü mü, nagyon 

a gyermekportré is. Szőnyi dekorativ 
ségének bizonysága egy fali részle 

faragási és tervezési ügyességét 
szépséges karcsu diszszekrény. Sző 

ván sokoldalu és hasonlóan változati 
dag a müvészi gondolatvilága, az 

másitó képessége, ahogy pikturáb. 

át az őt körülvevő világot. A nagy 
fiatal müvész kiállitása hétfő estig 

I Lloyd-palotában. 



e. t-Allamok azóta elhunyt 

ha élne, most ünnepelné év- 

annak, hogy 1912-ben első 

az angolok nyomásával szem- 

udta megőrizni Amerika sem- 
ét, a világháboru végén teljes 

dékkal és a tudós optimizmusá- 

galkotta a maga hires tizennégy 
t, amely szerinte a világbéke 

volna. Azonban a béketárgyalá- 

a már akkor sulyosan beteg Wil- 

m tudta érvényesiteni a tizen- 

BE VALÓ VISSZATERÉS ARA. 

óban mindegyre ujból irnak Né- 

lak a Népszövetségbe való vissza- 

tőségeiről. A Daily Herald ezzel 

san megjegyzi, hogy Németor- 

la Nlandó volna visszatérni a Népszö- 
, ha igéretet kap, hogy a francia- 
zményt nem ratifikálják és hogy 

tségi alapokmányt módositják. 

helyen ezekről a feltételekről 
m tudnak. 

y olt osztrák miniszter uj állása. 

jelentik, hogy a Dunagőzhajózási 

EFaey volt osztrák közbiztonsági 

rt igazgatósági tagjává választotta 

g öt perc mulva az uj igazgatósági 

nökké választották meg. 

s leányka holtteste a Begában. 
kerületi liget közelében tegnap 

a Begából egy hat-nyolc év kö- 

nyka holttestét fogták ki. A leány 

tével együtt egy női selyemruhát 

kötényt is kihuztak a vizből. A 

a ruháinak zsebében semmiféle 

iratot nem találtak és személy- 

ságát nem tudták megállapitani. 
stet a kórház halottaskamrájába 

tták, ahol felboncolják. Személy- 
ságának megállapitására megindi- 

a nyomozást. 

rverés volt az egykori Rákóczi- 
A sárospataki egykori Rákóczi- 

, amely jelenleg Windisch- 
Lajos herceg tulajdona, tegnap 

volt. Az árverést huszezer pengő 
költségek erejéig tüzték ki a her- 
óságaira. Igen sokan jöttek el az 

, amely azonban nem valami 
ilt. A legtöbb tárgyra egyálta- 
em akadt árverező. Csak nagyon 
tárgy kelt el és a követelt összeg- 

ndössze kicsiny része folyt be. 
védi irodaáthelyezés. Mateiu 
igyvédi irodáját ugyancsak az 
etebn, Str. Gh. Lazar 1. (Str. V. 

ndri sarokházban) helyezte át. 

nitoló Bank felett. 

artalékos tisztek tanfolyama. A 

os tisztek egyesületének veze- 
özli a megye területén lakó tar- 
tisztekkel, hogy az idén is meg- 
a kiképző tanfolyamot. Ez no- 
10-én kezdődik és 1936 május 

ncadikáig tart. Jelentkezni no- 
10-ig a helybeli hadkiegészitő 

nokságon lehet, ahol bővebb fel- 

tásokkal szolgálnak. 

ipartestületek megszüntetésé- 
Fővárosi jelentés szerint a 

gyi minisztérium azzal a tervvel 

ogy az ipartestületeket 

! megszünő ipartestületek 
nkakamarák abi Az 

ey körökben az 
1 at hire 

Dácó Ambtázy Andocné 

őŐsZzI HANGULATOK 
Fáradt, méla őszön az elmulás, a 

gyász örök, mulhatatlan fájdalmát még 
szomorubbá teszik ujabb távozások, 
ujabb elválások. Mikor azok is elmen- 

nek, kiknek rokonai szeretete, baráti 

érzése a miénk is volt, fáradt, borus 

őszön emlékezem egykori őszök hangu- 

latára. 
Atérezik azok, akik épp ugy szeret- 

ték az ősz megvesztegető szépségét és 
akik épp ugy találkoztak az örökbucsu 
tépő fájdalmával az ősz rejtelmes kér- 

lelhetetlenségében. 

Amikor a jegenye tetejét némán su- 
rolja egy halni induló fekete varju, s a 

csillagokra kémlelő nyárfacsucson arany 
szinben rezeg a levél, amikor a darvak 

krugatva huznak el az ugar barna ba- 
rázdái felett, az ökörnyál finom him- 
zése fonódik a levegőben, amikor a 
fényesre járt dülőut mentén pókháiós 
csalitban tekervényes alagutat furnak 
az egérkék és rezdületlen, néma áhitat- 
tal hallgat minden fü, fa, levél - mint- 

ha a természet „Urfelmutatását" várná, 

akkor itt az ősz! 

Ragyogó, ezer változata a pirosló 
zöldnek, a rozsdás vörösnek, bóditó za- 

matja a hervadó avarnak megfogja lel- 
künket. És mégis belénk rezdül a fáj- 

dalmas sejtés, mikor a kocsányáról tö- 
rött levél lassan ... peregve... száll... 

száll lefelé és zizegve omlik el a sárga 

haraszton... 

Bizakodó igéret ragyog a tavaszban! 
Sejtelmes titkok szállnak az őszben! 
Tavasszal lángolóak az érzések, ősszel 
mélázók, merengőek. A napfény csak 
ragyog, nem perzsel, a szellő csak su- 

han, nem szárit, a tüzzsarátnok sem lob- 

ben szikrára, lassan izzik a parazsa. 

Egyik régi őszön még hangulatosab- 
ban, még sokatmondóbban bucsuzott tő- 
lünk a természet, mint máskor. A ma- 

dár szavából, virág sóhajából, a harmat 

könnyéből is kiérződött a panasz, hogy 
itthagy bennünket a pirosarcu nyár 

mágikus leheletee A nap forró derüje 
ránk csókolta már az elmulás a bucsu 
bánatteli jöttét. Ezen az egykori őszön 

miénk volt még a bizakodó Jövő! Hit- 
tük, hogy elhozza számunkra az Élet 
nyarának érett aratását, az Elet szüre- 

tének értékes örömeit. Mennyire szeret- 
tük megtévesztő melegét reménvtkeltő 

varázsát. 

Mily szivesen megváltottuk volna de- 

rüs tavaszunk, gondtalan nyarunk árán 
maradandó hüségét. Vállaltuk volna - 
amazok - minden ködét, borulatát, zi- 
vatarát, fényét, cikkázó villámát, égi 
harsonáját, szivárványos csalfaságát - 

minden izgalmas kegyetlenségét - mi a 
a lélek életét korbácsolja... csak a mi 
napsugaras, csendes, együttes őszünk 
- vajha - elérkezett volna... 

Vajha itt tartotta volna mellettem őt, 

ki akkor a harsány egészség, a tisztafejü 
életszemlélet, a humorbaderülő életkedv, 

az önzetlen szivjóság, a legnemesebb jel- 

lera földi hordozója volt. Ki akkor, ott a 

sugárzó őszi nap delén, a hangtalan fen- 
ségü csendben - szinte félő öntudatos- 
sággal - szerette volna megállitani, ma- 

rasztani a fénylő korongu, siető égi ván- 

dort.. 

Mintha azon az egykori áttetsző lég- 
körü, őszi napon éreztük volna először, 

hogy milyen kevés lesz az élet, a verő- 
fény, a napsugár, amimek örülhetünk. 
Mintha már éreztük volna, hogy mint 

őszi köd opálos lehelete, ugy borul reánk 

a jövő homályos sejtelme, kifürkészhe- 

tetlen végzete. 

Mintha már akkor éreztük volna, hogy 

az - akkor még aranysugaras - azur- 

csillogásos égbolt mindig szürkébb s egy- 
kor majd egészen, örökre fekete lesz. 

Hogy az ősz - a mi őszünk - gyü- 
mölcsérése, vidám szüretje álommá fosz- 
lik, hogy a csendes életalkony teljesülé- 
sének tisztult boru kancsója meritetlen 

marad. 

Miért, hogy a pergő, hulló levél nyo- 
mán nem mindenki számára ébred fa- 

kadó rügy? Hogy a zöldülő ugaron nem 

mindenki számára érik rengő kalász? Mi- 
ért, hogy az Elmulás fájdalma nem vál- 
hatik mindenkinél az Ujraélés remé- 

nyévé? 

Titokzatos, rejtelmes ősz. Kései szép- 

séged tékozló pazarságában vannak, akik 
az ujjászületés miszteriumát sejtik, van- 
nak, akik borongós mélaságodban az 
Elmulás, az Örökválás minden keserü, 

tépő fájdalmát szenvedik. 

:..:.....
 

A BESZÖNTETETT IMPORT. Bucurestii 

jelentés szerint Románia a következő orszá- 

gokból szüntette be a behozatalt: Anglia, 
Hollandia, Franciaország, Belgium, Olaszor- 

szág, Portugália, Norvégia és Egyiptom. Az 

elhatározást azzal indokolják meg, hogy 

ezekkel az országokkal szemben Románia 

külkereskedelmi mérlege passziv. 

- Földrengés Albániában. A belgrádi 

földrengésjelző készülék ötszáz kilómé- 

teres távolságból földrengést jelzett. A 

földrengés fészke Albániában volt. 

- Halálos párviadal a megvadult bikával. 

A budapesti vágóhidon tegnap egy megva 

dult bika üldözőbe vette Barai Bálint hu- 

szonhat esztendős hajcsárt. A bika utólérte 

a szerencsétlen fiatalembert és felöklelte. A 

többi hajcsár csak nehezen tudta a bikát 

megfékezni. Barai olyan sulyos sérüléseket 

szenvedett, amelyek következtében a kór- 

házba való beszállitása után nemsokára 

meghalt. 

-A Magyar Tudományos Akadémia 

uj főtitkára. Budapesti jelentés szerint 

a Magyar Tudományos Akadémia tegnap 

este Berzeviczy Albert elnökletével 

tartott ülésén Vojnovich Gézát fő- 

titkárnak választotta meg. 

- Három vasutas megfelelt a rög- 
tönzött nyelvvizsgán. A vasutasok szá- 

mára a nyáron megtartott román nyelv- 

vizsgán Gangler Adám asztalos, Ke- 
rekes József szerelő és Kronen- 

berger József szénmunkás elbukott. 

Ügyük a fegyelmi biróság elé került, 
amely tegnap tartotta meg tárgyalását. 

Fehér Kristóf dr. ügyvéd, nyugalma- 
zott táblai tanácselnök kérte a fegyelmi 
biróságot, hogy a három munkást vesse 
rögtönzött nyelvvizsga alá. A fegyelmi 
biróság ennek eleget tett és meggyőző- 

dött róla, hogy mindhárman kellően bir- 

ják az állam nyelvét. Erre a fegyelmi 

biróság kimondta, hogy mindhárman 

visszamaradhatnak állásukban. 

- Az orkán áldozatai. Közöltük, hogy 

Floridában pusztitó szélvihar tombolt, 

amely két millió dollár kárt okozott. A szél- 

vész következtében négy ember meghalt, 

másik öt pedig eltünt és bizonyosra veszik, 

hogy ezek is elpusztultak. Az orkán sulyos 

sebesültjeinek száma száznegyven. A sebe- 

ségekben 

sülések főleg Miamiban és a szomszédos köz 

Mozgószinház 
ulajdonosok 
tfigyelmébe 

e 

Eredeti gyári, elsőrendű amerikal 

Sámson- erősitő 
olcsóém eladó 

Cim a kiadóban. 

ORIASI KATONAI OSSZPONTOSI- 

TAS KELETEN. Sanghaiból jelentik, 

hogy a kinai kormány Sanghai, Hang- 

Csau és Nanking környékén százezer 

katonát összpontositott. Sanghaiban 

nagy riadalom támadt, mert az a hir ke- 

letkezett, hogy a japánok Sanghai meg- 

szállására készülnek és a kormány elle- 

nük vonta össze a csapatokat. A hir 

nagy pánikot keltett és Sanghaiból a 

lakosság nagy tömegekben menekült. 

Hivatalos helyen kijelentik, hogy ez a 

hir nem felel meg a valóságnak és a 
csapatok összevonása csak azért tör- 
ténik, hogy a november 12-én összeülő 
Kuomintang tagjainak életét esetleges 
rendzavarásokkal szemben biztositsák. 
- Három gyermek borzalmas tüzhalála. 

Borzalmas szerencsétlenség történt a Baia- 

Mare melletti Mistotfalau községben. Ro- 

gojan George bányamunkás és felesége 

egyedül hagyták házukban három gyerme- 

küket. A gyermekek gyufával kezdtek játt 

szani és felgyujtották a házat. Amikor a 

szomszédok észrevették a tüzet és segitseégül 

siettek, már csak a nyolc éves gyermeket 

tudták megmenteni, mig a másik két gyer- 

mek szénné égett. A nyole éves gyermeket 

is haldokolva szállitották kórházba. A Bbá- 

nyamunkás ellen megindult az eljárás, mert 

felügyelet nélkül hagyta 

A biztosítási összeg 
kedvéért öngyikes lett egy ügyvéd 

Budapestről jelentik, hogy Fónagy 

Lajos dr. ismert ügyvéd szerdán este el- 

tünt a lakásáról és levelet hagyott hátra, 

amelyben megirja, hogy öngyilkos lesz. 

Egész éjjel keresték és csak reggel talál- 
az 

ták meg a budai hegyekben levő villájá- 

ban. Fónagy Lajos, aki revolvei 

gyilkosságot követett el, akkor már ha- 

lott volt. Hir szerint Fónagy az 

kossággal a családján akart segiteni. : 

hány évvel azelőtt nyolevanezer pengőre 

biztositotta az életet azzal a feltételle 

hogy ebből ötvenezer pengőt abba az 

esetben is kifizetnek, ha orre 

követne el. 

kiemelkedő száma 

Erneste és Ma 

jazz-énekesnő. 



6. OLDAL 

- A külföldön élő családtagok támo- 
gatása. A Nemzeti Bank legujabb rende- 
lete értelmében külföldön élő családta- 
gok támogatására havonta kétezer leit 
lehet átutalni. Minthogy azonban egy 
személy legfeljebb csak ezer leit utalhat 

át, az átutalást két személynek kell vé- 
geznie. Az átutalók kötelesek rokonságu- 
kat hiteles okmányokkal igazolni, ezen- 
kivül kötelesek bemutatni a cimzett ré- 
szére kiállitott személyazonossági igazol- 
ványt is. Ezen utóbbi nélkül a Nemzeti 
Bank az átutalást nem fogadja el. A 
Nemzeti Bank a devizák ellenértékét a 
devizaprémiumokból származó inkasszó 
alapján számitja. 
- MKémkedési perben megerősitett 

itélet. Néhány hónap előtt az aradi szi- 
gurancának feltünt, hogy Unger La- 

jos, Kocsik István, Milek Ferenc és 

KurázsJózsef sok levelet küldenek 
Magyarországra. A négy munkást állan- 

dó felügyelet alá helyezték és a levelezé- 
süket ellenőrizték. Csakhamar sikerült 
leveleket lefoglalni, amelyek fényképeket 

és olyan adatokat tartalmaztak, amelyek 
kétségtelenné tették a kémkedést. A 
négy munkás ellen megindult az eljárás, 
amelynek folyamán az aradi törvényszék 
Unger Lajost tiz, Kocsik Istvánt pedig 

öt évi kényszermunkára, Milek Ferencet 
pedig négy havi fogházra itélte, mig Ku- 
rázs Józsefet felmentette. A helybeli ité- 
lőtábla tegnap az itéletet megerősitette. 
- Betörés egy betegsegélyző pénz- 

tárba. Vakmerő betörést követtek el az 
elmult éjszaka Sibiuban az ottani mun- 
kásbetegsegélyző pénztárnál. Ismeret- 
len tettesek behatoltak a pénztárhelyi- 
ségbe és megfurták a pénzszekrényt, 

amelyből 85.246 lei készpénzt, 686.000 
lei értékü biztositási bélyeget és ötezer 
lei értékben boritékokat vittek el. Az 
okozott kár egyrésze biztositás utján 

megtérül. 

Ki a szemét 
szereti! 

- Véres leszámolás az ügyvédi irodában. 

véd irodájából a szomszédok egymásután 

négy revolverlövést hallottak. Berohantak 

az irodába és ott a földön vértócsában hol- 
tan találták az ügyvédet és egy ismeretlen 

férfit. Kiderült, hogy ez utóbbi Knebel 

József ujvidéki asztalosmester. A vizsgálat 
során megállapitották, hogy az ügyvéd Kne- 

bel részére már hónapok előtt hatezer di- 

nárnyi követelést hajtott be, amelyet az 

asztalos ismételten hiába kér- tőle. Most uj- 

ból felkereste és ugylátszik, hogy vita tá- 

madt köztük, amelynek során Knebel elő- 

huzta revolverét és három lövéssel agyon- 
lőtte az ügyvédet, a negyedikkel pedig saját 
életét oltotta ki. Knebelnek felesége és hat 
gyermeke van, akikkel együtt az utóbbi 
időben nagy nélkülözések között élt. 

- Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 
ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz gyorsan 
szabályozza a belek annyira fontos müködé- 
sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvosok 
ajánlják. 

eezzeme 
- Részeg ember megpofozta a községi 

birót. Margineantu timisenii községi 
biró a mult éjjel körutat tett a faluban. Az 
egyik korcsmából nagy lárma csapódott ki, 
mire a biró belépett oda. A korcsmai lár- 

mázó ovan Filip volt, aki meglehetősen 

felöntött a garatra A biró felszólitotta a 

részeg embert, hogy menjen haza, mira az 

hangos pofont mért Margineantu arcára. A 

korcsmáros Jovan Filipet kidobta, aki 

azonban nem ment haza, hanem az usán 

megleste a birót és egy kődarabbal össze- 

verte az arcát. Azután hazaszaladt, kihozta 

a vadászfegyverét és a hazafelé tartó biróra 

több lövést adott le. Margineantu a község- 

házára szaladt, ahonnan csak csendőrfede- 

zettel tudott hazamenni. Az esetről jelen- 

tést tettek az ügyészségnek, amely megindi- 

totta az eljárást Jovan ellen. 

Belgrádban Jovánovics Dobrivoj ügy- 

A sorsjáték... 

dme, ezt jelez- 

tette ki nekünk 
egy jasii tiszt- 

viselő néhány 

nap előtt. 

Mindössze.. 

Egés: sorsjegy 800 lei 

J(legyed-orsjegy 200 lei. 

Reege pontos ember,vez a 
tisztviselő pontos könyvet veze- 

tett a jáótékról. Az első sorsjegyet 
ezelőött 4 évvel vásárolta. Azóta, 
hálaokis nyereményeknek, amelyek 
sorsjegy e estek, 350 leit vesztett 

Ezzel aveszteséggel feküdt le oc- 
tóber 14.-én, hogy másnap 100.000 
leivel a zsebében keljen fel. 

Vásárolj 

Az etső OszrÁtY HUzÁSA NoveMsER15-É 

kezdetétől játszomé 
100. 000 leit n nyertem. Elővett 

A játékterv szerint minden 
sorsjegynek nyernie kell. ! 
tematikai pontosággal 510 
van, hogy a sorsjátékot val. 
nyereséggel végzi. 

Igy szerencséjét követhetiimi 
veszteség nélkül, amig egy 
fel fogia Ont keresni a szer 
mint a jasii tisztviselőt. 

jon idejében sorsjegye 

Szemen vágta ellenfelét 

Carnera, az olasz óriás 

Newyorkban legyőzte a német N 

A volt olasz világbajnok a ne 
menetben ugy szemen vágta a 

szemüvegét Ripensia vasárnap Mradon játszik gkotvtvót, hogy az kénytelen vel ; 
a bajnoki pontokévt, a lilazlehévek a lóvárosban nán 

et emóéli Eó veszi A góliszony rekordere 

Timisoara I., Bulevardul I. G. Luca 2 

- PFereskedés a temetkezés körül. A 
harmadik kerületi temetkezési egyesület 
a városi temetkezési vállalat ellen a revi- 
ziós bizottságnál pert inditott, amelyben 
támadta a város temetési monopoljogát. 
Tekintettel arra, hogy a pereskedő felek 
között megindult a békés kiegyezésre 
vonatkozó tárgyalás, a reviziós bizottság 
mindkettő kérelmére a tárgyalást decem- 
ber 2-ra halasztotta el. 

- Két éjszakai betörés. Az elmult 
éjszaka vakmerő tettesek behatoltak a 
negyedik kerületi Duca-utcában levő 
CAF-féle ruhaüzletbe, ahonnan ruhane- 
müt zsákmányoltak mintegy 25-30.000 
lei értékben. A betörést az üzlet alkal- 

mazottai fedezték fel reggel és értesi- 
tették a rendőrséget. A nyomozás során 
megállapitották, hogy a betörők az üzlet 

Vasárnap ismét csonkafordulót ját- 
szanak a nemzeti bajnokságban. Váro- 

sunkban ez alkalommal nem lesz nem- 

zeti bajnoki A) liga mérkőzés, mert 
mindkét csapatunk idegenben szerepel. 

A Ripensia az első helyért Aradon ját- 

szik, ahol a Gloria lesz az ellenfele. A 

Gloria a vasárnapi vereséget a Ripen- 

siával szemben akarja feledtetni és 

nagy előkészületeket tesz a mérkőzésre. 

A Ripensiának tehát nem lesz könnyü 
dolga, mert a Gloria odahaza igen ve- 
szedelmes ellenfél. A Ripensiának na- 
gyon fel kell készülni, ha el akarja ke- 
rülni a meglepetést. 

Nehéz dolga lesz a lila-fehér csapat- 
nak is, amely a fővárosban a CFR ellen 

fog küzdeni. A lila-fehérek mégis biza- 
kodva tekintenek a mérkőzés elé, mert 

küzdenek a C308 ellen 
sor már kielégitően szerepelt és ha ezt 
a játékot meg tudják ismételni, akkor 

az idegen környezet ellenére is megsze- 
rezhetik a győzelmet, amelyre a baj- 

nokság tülekedésében nagy szükség 

van. A sikeres szereplés egyik főkel- 
léke a lelkesedés és ha a lila-fehérek 
csatársora ismét lelkesen és ötletesen 

játszva, ezen alkalommal sem feledke- 

zik meg a gólrugásról, akkor ujabb 
örömben részesülnek a csapat hivei. 

Oradeán a Crisana látja vendégül az 
aradi munkások feljavult csapatát. Ez 

a mérkőzés izgalmas és érdekes küzdel- 
met igér. 

Clujon a Romania csapata a fővárosi 
Venus csapatával játszik, amely alig- 
hanem megszerzi a győzelmet. 

lolel 
muny 

ye 

Furcsa rekordról ír az egyik a 
sportlap. Az egyedülálló 
Richardson, a West Br 

Albion középcsatára, aki hár 
dijmérkőzésen szerepelt csapat 
még sem lőtt egyetlen gólt sem. 

Borosz koksz 
rikett 

legolcsóbban 

üm suma 
Piata Asanesti 1. Telefon: 

MOZI 
Az utolsó Katalin. Az egyik a csapat az utóbbi időben örvendetesen 

összeszedte magát és láthatóan fejlő- 
dött. Legutóbb a Gloria ellen a csatár- 

Az oradeai CAO csapata vasárnap 
szabad és barátságos mérkőzést játszik 
Targumuresen. 

mozivállalkozó most késziti 

utolsó Katalin cimü nagy filmet, 
nek zenéjét Brodszky Mikló 

bejárata feletti ablaküveget bezuzták 
és azon át másztak be az üzlethelyiség- 
be, ahol pénz után kutattak. Amikor pénzt nem találtak, több hőórkabátot, A cimszerepet G a ál Franciska nzt nem bő ja, aki hir szerint ebben a darab felöltőt és férfiöltönyt csomagoltak A román -lengyel mérkőzés Magyar-Svájc mérkőzés 
össze és ezeket elvitték. Az elmult éj- oldaláról mutatkozik Pe 
szaka a második kerületben is kifosz- 
tottak egy kirakatot. A Stefan cel Mare 
utcában levő Weinberger-féle rövidáru 
zlet egyik kirakatának ablakát betör- 

ék és háromezer lei értékü árut ellop 
A tetteseket keresik. 

tiszta haszna Budapesten vasárnap magyar-svájci 
A vasárnapi román-lengyel mérkő- ! labdarugó válogatott mérkőzést bonyo- 

zés összbevétele 665.000 lei volt. A költ- litanak le, amelyet az olasz B arla- 
ségek levonása után több mint kétszáz- s na vezet le. Legutóbb a svájciak 6:2 

ezer lei tiszta haszna maradt a szövet- arányban legyőzték a magyarokat, akik 

ségnek a mérkőzésből. 1 most akarnak revánsot venni. 

MOZIK MUSORA: 
Péntek, november 8. 

Apolkó-nozi A vihar. 



skedelmet irányitó bizott- 

nescu kereskedelmi mi- 
nöklete alatt ülést tartott, 
'leg az egyes országokban 

álló devizamennyiség 

glalkoztak. A bizottság ugy 
, hogy rövid időre felfüggesz- 

rtengedélyek kiadását azok- 

állomány helyreállitásáig nem 

ez átutalást azokba az orszá- 

e exuertőrök huszezer darab vágott sertést 

gokba, amelyekben Romániának nin- 
csen devizakövetelése. A zárolt leiköve- 
telések felhasználása érdekében benyuj- 

tott kérvények nagyobb részét a bizott- 
ság elutasitotta. Csupán Amerikába 
való bor-, konyak- és pálinkakivitel ér- 

dekében oldottak fel leiköveteléseket a 
blokálás alól. Végül a bizottság elhatá- 
rozta, hogy megsemmisitik azokat a 

kompenzációs engedélyeket, amelyek- 

nek érvényét már két izben is meghosz- 
szabbitották, de a kompenzációs ügyle- 
tet még most sem bonyolitották le. 

inha 
szállitani 

portőrök helybeli szindikátusa 
t állatkereskedelmi szervezet 

tárgyalások indultak meg husz- 
arab vágott sertésnek Németor- 
való szállitása érdekében. A tár- 
k sikeresen folynak, csupán az 

kintetépen nem tudtak még meg- 
re jutni. Egy német megbizott 

SÁTEK megérkezett Bucurestibe, hogy 

ort formalitásait elintézze. Ro- 

ugyanis huszezer sertés kivi 
engedélye Németországtól és 

lennyiséget az év utolsó hónapjá- 
ánják kiszállitani. Az exportnál 
n csakis olyan hizott sertések 

oe9egee9eeseees 

jöhetnek számitásba, amelyeknek tiszta 
sulya legalább száz kiló. A fajra nem 

történt kikötés, de az exportőrök köte- 
lezték magukat, hogy csak egyforma 

árut szállitanak. Tehát valószinüleg 
csakis mangalica és yorkshirei hizók 

kerülnek kivitelre. Az exportőrök jelen- 

leg 20-25 leit fizetnek a sertések kiló- 
jáért, a németek azonban kevesebbet 

akarnak fizetni az exportőrök követelé- 

sénél. Mégsem ez képezi az export leg- 
nagyobb akadályát, hanem az, hogy az 
export pénzügyi részeinek lebonyolitása 

nagyon hosszu időt vesz igénybe. A 

helybeli exportőrök remélik, hogy a 

................... 

huszezer sertés nagyrészét a hely- 
beli vágóhid részére tudják biztosi- 
tani és kilátás van arra is, hogy a jövő- 

ben nagyobb lendülettel indulhat meg 

az állatexport Németország felé. 

FELEMELIK A HUS KIVITELI PRE- 

MIUMAT. A kormány gazdasági bizottsága 

elhatározta, hogy a hus exportprémiumát 

kilénkint két leiel" lem i. A gazdasági bi- 

zottság kimondotta azt is, hogy Románia 

résztvesz a Tel-Avivban tartandó áruminta- 

vásáron és az ott felállitandó pavillon épi- 

tési költségeire egy millió leit engedélyez. A 

brasovi repülőgépgyárnak engedélyt adtak, 

hogy 230 millió lei értékben kukoricát ex- 

portálhasson é z 

ről motorckat hozhasson be. A kormány 

gazdasági bizottsága azzal a régi tervvel is 

foglalkozott, hogy a ploestii petróleummező- 

ről egészen a constantai kikötőig terjedő ve- 

zetéket épit. Hasonló vezetéket épitettek 

nemrég az angolok a Mosszul melletti petró- 

leummezőről egészen Tel-Avivig. Ez a veze- 

ték több ezer kilóméter hosszu és nagysze- 

rüen müködik. 

A Bata-gyárat Szabadkáról is kitilt- 
ják. Jugoszláviában - mint jelentettük 

- a hatóságok erélyesen lépnek föl a 

Bata-cipőgyárral szemben, amely a 

cipésziparosoknak meg nem engedett 

versenyt csinál. Ujvidékről és Versec- 
ről már kitiltották a Bata-gyárat, más 
városokban pedig eljárás folyik ellene. 

Szabadkán a biróság megtévesztő rek- 

lám miatt ezer dinár pénzbüntetésre 
itélte a Bata-üzlet vezetőjét. Ezenkivül 
az iparhatóság a jövő hétre tüzte ki a 

tárgyalást Batának Szabadkáról való 

kitiltása ügyében. 

Élénk kereslet a buza iránt. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat barátsá- 
gos. Az üzleti forgalom kielégitő, mivel 
főleg buza iránt nagy kereslet mutat- 

kozik. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 400, torontáli buza 405, ten- 

geri 235, zab 300, takarmány árpa 280, 

tavaszi árpa 300, korpa 240, kismalmi 

ezér 

malmi 

negsssessesesesseseseessesseegeessesee 

liszt a 30/70-es beosztásból 730, nagy- 

liszt 750, tökmag 710, napra- 

forgómag 420 és cirokmag 260 lei száz 

kilónkint. A lóheremag 31 és a lucerna 

26.5 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos latat 

folyamaii. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a követk zők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank e6- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17 -18, angol font 490-500, olasz lira 

8.1309., dollár 99-110 r tet már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák sehilling 28-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50. dinár 2.202.50. 

drachma 0.80-1.10. 

............... 

Szinház 
Harc a nagy szinész hagyatéka körül. 

Emlékezetes, hogy Pallenberg Miksa, a 

világhirü osztrák szinész a mult esztendőben 

repülőgépszerencsétlenseg áldozata lett. 

Pallenberg után jelentékeny vagyon maradt, 
amelyet a felesége, Fritzi Massary pri- 

madonna örökölt. Pallenberg bátyja, Pallen- 

berg IZzidor most pert inditott Fritzi 

Massary ellen és kéri a biróságot, kötelezze 

a sógornőjét, hogy neki életfogytig havi há- 

romszáz schilling életjáradékot fizessen. Ke- 

resetét arra alapitja, hogy az öccse, aki őt 

állandóan támogatta, közölte vele, hogy 

végrendeletet készitett, amelyben az életjá- 

radékról intézkedik. Fritzi Massary ezzel 

szemben kijelenti, hogy a férje végrendele- 

tet nem készitett, de különben is Pallenberg 

Miksa halála után ötezer schilling életbizto- 

sitást, amely őt illette volna, átengedett a 

sógorának. Bécsben érdeklődéssel tekinte- 

nek a per kimenetele elé. 

oe-st eeeeeeeesesese 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 
A DELI HIRAP 
oessseseegee 

JAMES OLYNING: 

covszágnak 
holehév vivága 

eny a mai forrongó Ahesszintából 
Copyright by Déli Hirian 

s bólintott és mélyen gondol- 

Nekünk tehát alaposan résen kell 
- mondotta - hogy mindent 

djunk, amire szükségünk van. 
e a dolgok itt nem mennek 

n, azt tudjuk Makonen kormányzó- 
itt nem kellene ügyesen a dolgok 
e tapintani, akkor nem is küldtek 

inket ide. Küldhettek volna eb- 
esetben rendes villanyszerelőket 

t volna ezentul is. ; 

zad van, - hagyta rá mar 

előre az a fontos, - jegyezte 

Szépen, lassan felyt a holmik kicsoma- 

golása. 

Voltak a holmik között olyan alkat- 
részek is, amelyeket csak félig bontottak 
ki burkaikból. Volt erre okuk. Számoltak 

vele, hogy a szobájukba avatatlanok és 

hivatlanok is belépnek és nem akarták, 

hogy azok tulságosan érdeklődjenek bi- 

zonyos tárgyak rendeltetése felől. 

Lekta kapitány lépett be nemsokára 

hozzájuk. 

- Azt szeretném tudni, - mondotta 
- hogyan kivánják az étkezést? Részt- 
vesznek a várőrség közös étkezésein, 
vagy jobb szeretnék, ha ételeiket itt szol- 

gálnák föl a szobájukban? 

András egy pillanatig gondolkozott a 
válaszon. Ha egyáltalában nem akar 
együtt étkezni a várbeli tisztekkel, azzal 
gyanussá teszi magát. Legalább is bizal- 

raatlanok lesznek velük szemben és ezen- 
kévül gőgősöknek is tartják majd őket. 

Ha ellenben az ebédeken és vacsorákon 

együtt vannak a többiekkel, az számukra 

nagy időveezteséget jelent. Ezenkivül ki 

tudja, távollétükben nem lopódzko- 

dik-e be valaki a szobájukba, hogy ott 

kémleljen a dolgaik után. Némi gondol- 
kodás után tehát igy válaszolt: 

- Nagy megtiszteltetés ránk nézve, 

ha együtt étkezhetünk az urakkal és kö- 

szönjük is a megtiszteltetést. Elni fo- 

gunk a meghivással. Azonban lesznek bi- 

zonyára olyan napok is, amikor a mun- 

kánk megakadá lyoz abban, hogy sok időt 

vesztegethessünk az étkezésre. Olyankor 
ogyéel aket itt fo- 

hnassuk el a szobábamn. 

Helyes. Van még parni klvon 

guk? Egyáltalában közölnöm kell önök- 

kel, hogy mindennemü óhajaikat velem 

tudassák. 
Andrásnak valami az eszébe ötlött, 

- Ha megengedi, 

vánságunk. 

- Halljuk, miről van szó? 

András pedig kirukkolt a kivánsággal: 

- őfelsége elparancsolta mellőlünk a 
volgánkat, Iorahimot, aki pedig egyben 

inasféle is és a munkánknál segitségünk- 
van. Nagyon éreznők munka közben a 

hiányát és ezért kérjük, nogy Ibrahimot 

visszakaphassuk. 

Loekta kapitány gondolkozott, 

- Azt nem tehetem, - mondotta - 

hogy őfelsége parancsát ne tartsam tisz- 
teletben. Belátom azonban azt is, hogy 
önöknek szüksége van munkájuk közben 

segitségre. Majd csinálunk olyan megol- 
dást, hogy őfelsége parancsát se sértsük 
meg, de azért önök is megkapják munka- 

társukat. 
A két Gerezdes kiváncsian tekintett 

Lekta kapitányra. 

- Es mi lesz az? 

máris van egy ki- 

András. 

- Ibrahimot visszakapják, de nem 

mint szolgát, hanem mint önökkel egyen 

rangu munkás. 

Gerezdes Lajos tiltakozni akart ez el- 
len. Azonban mielőtt megszólalt, rátekin- 
tett a bátyjára és annak szeme pillan- 

tása azt mondotta neki, hogy hallgasson. 

András ellenben jókedvilen lortdt az 
ajánlatot: 

Helyes, kapitány uram. Csakj jö, jön 

Ibrahim. Mi nem y rabszolga 

hanem demokralék 

- kiváncsiskodott 

lentette, 

- Hát akkor megegyeztünk, - mon- 

dotta Lekta kapitány. Az ebédre és va- 

csorára mindig hivatni fogjuk önöket. 

Ibrahimot pedig mindjárt ideküldöm, 

Ezzel eltávozott. 

András örvendezve fordult oda az 

öccséhez: 

- Nagyon helyes, hogy az z Torahám 

egyenrangu lesz velünk. Legalább itt 

tarthatjuk mindig magunk mellett a szo- 
bában. Itt is fog aludni. Nagy szüksé- 
günk lesz rá, hogy itt legyen a mi embe- 
rünk, amikor mi esetleg kint dol 1k 

Most már Lajos is megértette, hogy 
András miért egyezett bele olyan k 

nyen Ibrahim egyenrangusitásába. 
Nemsokára ott volt a szobájukban 

Ibrahim. 
Mikor aztán az zelgő étkezéshez m 

őket, azon csak Gerezdes András és 
jos jelentek meg. 

Lekta kapitány érdeklődött: 

Mint egyenrangunak, akinek s 
tát őfelsége a várban való tart 

dotta nem ugy 
hogy ő hithü 

asztalnál, sem pedig nei 

resztények számára k 

ért kéri, hogy napi 



8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, november 8. u 8. ucuresti. 1: Hirek. 

Motzoi-zenekar. 2.25: Hirek. 2.80: Motzoi- 
zenekar. 6: Kis rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: 

Lemezek. 8.35: Közvetités az operaházból. 

11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvacás 11.45: Ifjusági köz- 

lemények. 1: Enek zongorakisérettel. 1.40: 

Hirek. 2: Magyar szalonötös. 3.40. Hirek. 

5.10: Diákfélóra 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Jazz-zene. 7: Sport. 7.15: Gyorsiró- 

tanfolyam. 7.45: Liszt-hangverseny. 8.50.: 

Előadás. 9.20: Zenekari-hangverseny. 10.45: 

Hirek. 11.10: Galli Curci, Dusolina Giannini, 

res szó ára 3 lei: vastagabb be- 

Elei. Állástkeresők szavankint 

2 Heit fizetnek. Jeligés hirdetések 
ímét a kiadóhívatal nem közölheti. 

ren hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Caruso- és Saljapin-lemezei. 12.10: Cigány- 
muzsika, majd hirek. Budapest II. 7: Jazz- 
zene. 8: Előadás. 8.35: Hanglemezek. 9.20: 
Előadás. 9.40: Hirek. Bécs. Este 9.4 Szim- 
főnikusok csemballómüvésznővel. Éjfél után 
12.45: Tánczene. Belgrád. 6.50 jazz. Ber 
lin. Este 8: Operettrészletek. 9.10: Vonósné- 

gyes. 11: Birodalmi-müsor bemondás sze- 
rint. Milánó. 6: Szórakoztató-zene. Róma. 
Este 9.50: Kamarazene. Strassburg. 7.45: 
Fiatal zeneszerzők müvei. Stuttgart. Este 

)10: Tarka-hangverseny. Stockholm. Este 

9: Chopin-müvek zongorán. 11: Könnyü- 
zene. Varsó. 6.30: Könnyü-lemezek. 10.50.: 

Zongoramüvész játéka. 11.20: Tánczene. 

egolcsóbb hiedetés - 

neneazn 
Szombat, november 9. Bucuresti. 1: Hi- 

rek, majd lemezek. 1.55: Szórakoztató-leme- 

zek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 6: Katona- 

zene. 8: Hirek. 8.15: Uj lemezek. 8.35: In- 

tervju, utána katonai zene a kaszinóból. 

11.45: Hirek külföldre. 12: Vendéglői-zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, utána fel- 
olvasás. 1: Katonazenekar. 1.30: Tirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10.: 
Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Ci- 
gánymuzsika. 7.10: HElőadás, utána hangle- 
mezek. 8.45: Előadás. 9.15: Saxofonjáték. 
9.35: Három dán hangjáték. 11.15: Hirek. 

1i.35: Zongoramüvész játéka. 12.15: Ci- 

gánymuzsika, utána hirek. Budapest II. 

1935, NO 

6.35: Mezőgazdasági félóra. 7.15 

nekar. 10.20: Hirek. 11: Tánclem 

4.15: Citerazene. 6.25: Tánczen 
goramüvész játéka. Belgrád 

Ejfél 12: Tánclemezek. Berlin 

nepi-hangverseny. Este 11: H. 

Milánó. 6: Tánczene. Este 10. 

szimfónikus-zene. Róma. 6: Mand, 

Strassburg. 6.30: Pasdeloup-ha 

10.40: Ünnepi-est Metzből. Stutt, 

dalmi müsor, nemzeti szociálista 

Stockholm. Este 7.30: Régi táncze 
Modern tánczene. Varsó. 1.15: K 

8.15: Ui-lemezek. 7. 45: Kiepura-len 

Vidám-est. 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

1. C. Bratianu a. Fabrica: Kard 
trafik, Piata Traian és Str, Me 
sarok. Principele Carol: Mar 
trafik, Piata Kütti, A hirdetési 
minden esetben előre tizetendő. 

! Okiatás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 

kat. Bogaciov müűegyetem: hallgató. III., 

str. Romulus 58. (3543) 

L fűllást keves 

Melyik 

nemesen érző uri ember volna hajlandó ál- 

láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 

ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 

ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 

is megy. Szives megkeresések a kiadóba 

„Remény? jeligével. (3557) 

l dászvétel 

Legujabb 

nerzsa-és modernszönyegek 
iügönyanyagok, ayapjuionai 

óriási választékban 

WEISZ éz: COMP. 
Kézimunka R.-D.:-: Weisz-palota. 

Uj sorsjegyek, államiak 

lár kaphatók: 4 200.- lei, 42 400.- lei, 
/r 800.- leiért a közismert szerencsés szá- 
okkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

a IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

álam venni, mert aki nálam vesz, annak 

cséje lesz. (3519) 

HEladó 

«3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Finom férfiruhák 
és férficinők 

kilogástalan allapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. Petru 
Teglea 1 töldszint. (Neptun-lürdő 
mellett. D. u. 2-5-ig. 

Olcsón eladó 

jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. : (3884) 

Eladó 

gy bérbeadó azonnal, III., Str. Mitr. Var- 
am 11. családi ház, 4 szoba, pince, mellék- 

lyiségek és kerttel. Megtekinthető 10-1 

ött. Bővebbet Mateiu Simon ügyvédi 

od jában, Timisosra I., Str. Gh. Lazar 1. 

Fehér 

cserépkályha 
alig használt, kilogástalan 
állapotban elköltözés miatt 
azonnal olcsón eladó. 

II, Str. Teulea 1, földszint (Neptun-türdő melleit) 

Családi ház épitéséhez 

alkalmas telket, lehetőleg a kalapgyár kör- 

azzzoazatsaaa 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 
Memorandului 4, I. em. (3563) 

Kiadó 

szép lakás uj házban, 2 utcai szoba, kisebb 
udvari és email fürdőszoba. III., Str. Prota 

zetében, keresek. Cim a kiadóban. (2039) 

(3591) 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 
és 12-től -24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

Eucurestibe simplom vonat 12.20 

Bucurestibe személyvonat 13.10 

Bucurestibe gyorsvonat 22.03 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 

Caransebesre személyvonat 5.00 

Jimboliara személyvonat 1.30 

Jimboliara személyvonat 7.55 

Jimboliara simplon 19.02 

Jimboliara személyvonat 13.30 
Jimboleára személyvonat 18.15 
Radnára motorvonat 6.10 

Radnára motorvonat 10.23 

Radnára motorvonat 13.31 

Radnára motorvonat 19.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 

Giarmatára motorvonat 16.15 

Resitára személyvonat 7.50 

Resitára személyvonat 14.00 

Resitára 19.05 

Gierra személyvonat 15.30 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 12.21 

Aradra Oradeaig 19.08 

Aradra 8.05 

Aradra 22.00 

Valcanira mo.... 7.45 

Valcanira motorvonat 13.35 

Valcanira személyvonat 16.40 

Buziásra motorvonat 5.20 

Buziásra motorvonat 20.15 

Cenadra motorvonat 7.51 

Cenadra motorvonat 13.40 

Cenadra személyvonat 18.10 

Crucenire (Módosig) motorvonat 8.02 

Crucenire motorvonat 13.50 

Crucenire személyvonat 18.20 

Stamorára motorvonat 10.20 

Stamorára motorvonat 16.30 
Detára motorvonat 20.30 

Téli menetrend 
Érvényes 1955 október G-tól. 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Dragomir 4. ((3574) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Hlena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 7.35 

Bucurestiből személyvonat 18.00 

Bucurestiből simplon 18.55 
Bucurestiből gyorsvonat 23.50 

Turnseverinből személyvonat 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.10 
Jimboliáról simplon 12.13 
Jimboliáról személyvonat 17.05 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Radnáról motorvonat 7.28 
Radráról mesorvonat 13.22 
Radnáról motorvonat 16.30 

Radnáról motorvonat 20.45 

Giarmatáról motorvonat 6.02 

Giarmatáról motorvonat 17.12 

Resitáról személyvonat 7.12 

Resitáról személyvonat 11.59 

Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 

Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 

Aradról Oradea felől 1.10 

Aradról 9.25 

Aradról 21.53 

Valcaniról személyvonat 7.04 

Valcaniról motorvonat 12.20 
Valcaniról motorvonat 18.00 

Buziásról motorvonat 7.46 

Buziásról személyvonat 20.49 

Cenadról személyvonat .30 
Cenadról motorvonat 12.15 

Cenadról motorvonat 17.51 

Cruceniről (Módosról) személyvonat 6.31 

Cruceniről motorvonat 11.45 

Cruceniről motorvonat 17.35 

Stamoráról motorvonat 8.34 
Stamoráról motorvonat 13.43 
Deáról motorvonat 19.00 

Modern 1 szobás 

lakás, nagy előszobával, fürdőszob 
mellékhelyiségekkel, uj házban, 
villamosmegállónál, december 1-re 
II, Str. Gloriei 2. 

2 szobás 

fürdőszobás lakás, földszinten, Str. 
lus sarkán, Str. Odobescu 40, azonnai 

Külő niéle 

Pénzestáts 
(25-40 ezer leiel) entábilis üzemhe 
biztositék mellett, kerestetik. Cim a 
ban. 

Elsőraugu vegetáriánus koszt 
mázban és házon kivül kapható. Cir 
adóban. 

Különféle fehérnemüvarrás 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. : 

pee 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timiscoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 28-95 

munununnamaanntatatl 

. 

Forditó-irodár 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 
olcsón vállalom kérvények, 
mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, ille 
irását román, magyar, német. 
angol, olasz, szerb, cseh és oroszny 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástan: 

resti és Timisoara város volt el 
tőja. 

munuunuuuiimunum 
yiatot a ene ag köriorgogépén 

. 


